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令和６年 第１０回 武豊町教育委員会 会議録 

開催日 令和６年 1１月７日（木） 

場 所 武豊町役場 全員協議会室 

教 育 長 榊原 寛二 

教育長職務代理者 浅野俊太郎     委 員 森田 教夫 

委 員 鋤柄佐千子       委      員 堤田 綾子 

出席職員の氏名 

教 育 部 長 近藤 昭子      学 校 教 育 課 長 森田 光一 

生涯学習スポーツ課長兼中央公民館長  横田  覚          町民会館事務長    長谷川貴彦 

歴史民俗資料館長 山下 恵広     生涯学習スポーツ課課長補佐    神谷 芳美 

町民会館事務長補佐  森田 明男     給食センター所長 青木  隆 

学校教育課課長補佐    小坂井絵美     学校教育指導主事 神谷 俊輔 

学校教育指導主事    小田島 健 

                             ：欠席者 

１．開会 午前９時００分 

 

２．開会宣言並びに第９回定例会 会議録の承認 

（教育長） 出席委員４名を確認し、会議の成立及び第１０回定例会の開会を宣言します。 

（教育部長） 次に前回の会議録のご承認をお願いします。会議録につきましては事前に

お渡ししておりますので、すでにご確認いただいていると思います。この会議

録について、ご意見、ご質問等あればお願いします。 

《意見なし》 

（教育部長） 特にご意見等もないようですので、前回の会議録は承認とします。会議録

への署名は、この会議が終わりましたら、担当がお願いに行きますので、よろ

しくお願いします。 

（教育部長） それでは教育長報告をお願いします。 

 

３．教育長報告  

１０月１０日（木） ・町定例教育委員会  

・表敬訪問 第 46 回全日本ジュニアクラシック音楽コンクール 

ピアノ部門 中学１年生の部（R6.3.30 開催） 

第２位 武豊中２年 

１０月１３日（日） ・第７回武豊ふれあい山車まつり 

１０月１７日（木） ・武豊町とファイザー・ファーマ株式会社との薬の正しい理解

による健康維持、増進に向けた事業提携協定締結式 

            ・表敬訪問 DPC-ALL GENRE-全国大会 2024 

かわいい部門 第３位、 

小学生部門 ゼロ打ち賞 衣浦小３年 
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１０月２２日（火）  ・児童生徒の意見発表会（町民会館） 

１０月２５日（金）  ・定例校長教委管理職会議 

                     ・尾張部町村教育長協議会研修会（武豊町） 

１０月２６日（土）  ・水辺クリーンアップ大作戦（武豊地域） 

１０月２７日（日） ・「福祉の心」絵手紙表彰式                               

１０月３０日（水）  ・尾張部都市教育長会並びに町村教育長会合同会議（長久手市） 

１０月３１日（木）  ・知教協幹事会             

１１月 ２日（土）  ・町民文化祭開会式 

１１月 ３日（日）  ・町読書感想文・感想画コンクール表彰式、図書館を使った調

べる学習コンクール表彰式 

１１月 ５日（火） ・教育懇談会  

・表敬訪問 第 18 回 JKJO全日本ジュニア空手道選手権大会  

中学２～３年男子 47kg未満 出場予定 武豊中２年 

１１月 ７日（木）  ・町定例教育委員会 ・教育委員と校長との人事面談 

 

 

（教育部長） 議事進行を教育長にお願いします。 

 

 

４．議  事 

（教育長）  議案第２７号「１２月定例会補正予算」について、各課から説明をお

願いします。 

 

議案第２７号「１２月定例会補正予算」について 

 

（小坂井 学校教育課課長補佐） 当日配付資料の説明 

      歳入予算では小学校費寄付金について増額補正している。学校の教育環境充

実のため、ＪＦＥスチール株式会社知多製造所様より寄付があったためである。 

歳出予算では、小・中学校一般管理費の備品購入費（事務用機器・機械器具）

について増額している。来年度特別支援学級数が増加することに伴い、学習環

境を整備するためである。また、中学校維持管理費の修繕料についても同じく

増額している。教室配置の変更により放送設備修繕工事が必要となるためであ

る。会計年度任用職員の報酬等に関しては、改正給与法が国会で成立した後、

対応予定である。 

 

（神谷 生涯学習スポーツ課課長補佐） 当日配付資料の説明 

      学校教育課と同様に、会計年度任用職員の報酬等に関して、改正給与法が国

会で成立した後、対応予定である。  

 

  （山下 歴史民俗資料館長） 当日配付資料の説明 

      前２件と同じく、会計年度任用職員の報酬等に関して、改正給与法が国会で

成立した後、対応予定である。  
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  （森田 町民会館事務長補佐） 当日配付資料の説明 

     町民会館でも同じく会計年度任用職員の報酬等に関して、改正給与法が国会で

成立した後、対応予定である。  

 

（教育長）  今の件で、ご質問等はございますか。 

 

（教育長）  それでは、採決に入ります。議案第２７号「１２月定例会補正予算」

について、原案のとおり採択することに賛成の方は、挙手をお願いしま

す。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

（教育長）  本案を承認可決することといたします。 

 

（教育長）  次に、議案第２８号「令和７年度当初予算」について、各課より説明

をお願いします。 

 

議案第２８号「令和７年度当初予算」について 

 

（小坂井 学校教育課課長補佐） 当日配付資料の説明 

  （青木 給食センター長） 当日配付資料の説明 

（神谷 生涯学習スポーツ課課長補佐） 当日配付資料の説明 

  （山下 歴史民俗資料館長） 当日配付資料の説明 

  （森田 町民会館事務長補佐） 当日配付資料の説明 

 

（教育長）  本議案については、現段階の要望案ということでご承知おきください。

ただいまの件で、ご質問等はございますか。 

 

（教育長）  ご意見・ご質問がないということで、採決に入ります。議案第２８号「令

和７年度当初予算」について、原案のとおり採択することに賛成の方は、

挙手をお願いします。 

 

 ＜全員挙手＞ 

 

（教育長）  本案を承認可決することといたします。 

 

 

（教育長）  それでは議事を終了し、進行を教育部長にお願いします。 
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５．報告事項 

（教育部長） 続いて、報告事項に移ります。 

 

(1) 令和７年 武豊町二十歳（はたち）のつどい について 

（生涯学習スポーツ課 課長補佐）  資料１についての説明 

    令和７年１月１２日 開催予定 

 

（2）学校の近況について 

（指導主事）  当日配付資料について説明 

       ・各校の様子や行事予定について   

・ラーケーションの取得状況について 

       

(3) 当面する行事予定について 

（指導主事）  資料２について説明（11 月～２月） 

  

６．その他 

（1） 町民会館より 

・ゆめぷら通信について 

 

（2） 生涯学習スポーツ課より 

   ・あいち県民の日学校ホリデー当日（月曜日）は通常であれば休館日だが、特別に

開館予定。 

    

 

(教育部長) それでは、教育委員さんからお気づきの点があればお願いします。 

 

(教育委員) 

・ 先日出席した図書館フェスタの中で、一冊の本を紹介されました。「だいすきだよ」

という絵本だったのですが、その一節に「間違っていてもいいんだよ、失敗しても

いいんだよ」とあり、こういった本を子どもたちに多く読んでもらいたいと思いま

した。また、その後の読書感想文入賞者の発表の中で、ある児童の感想文の中に「お

母さんの怒っている声は嫌だ。だけど寝るときには必ず大好きだよと言ってくれる」

という言葉があり、こういう風に、子どもに向けて「大好きだよ」と言ってくれる

親御さんが居ることを、非常にうれしく思い、よい話を聞くことができたと感じま

した。 

・ 地域クラブについて、先日年配の方と話をする中で、今剣道を頑張っていると言

われる方がおり、所属を聞くと、地域クラブで小中学生を受け入れるリストに掲載

されていた団体だったものですから、少し詳しくお話を聞かせてもらいました。「（地

域の児童生徒を受け入れるという）お話をもらったからには、我々がさぼっている

わけにはいかないからね。今はみんなで頑張っている。中学生の子にはいつ来ても

らっていいようにね。」というお話をされており、このような形で中学生を受け入れ

てもらえると、子どもたちも頑張りがいがあると感じました。 
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・ １学期に落ち着きのなかった学校・学級が、２学期に入り少し落ちついた学校生

活を送れるようになったという話を聞いて、胸をなでおろしています。その裏には、

教育委員会、学校の先生たち、それ以外にもスクールカウンセラー等本当にたくさ

んの方たちのご尽力があってのことかと思います。学習が苦手な子、家庭に様々な

事情を抱える子など、さまざまな子どもが居て先生方は苦労しているかと思います

が、学校の先生方には、武豊町の子どもたちの学力を伸ばすために、全力で取り組

んでほしいと願っています。子どもを学校に預けている保護者にとってみれば、し

っかり勉強を教えてくれる、先生がこういう工夫をして授業をしているということ

を聞けば、そのことが学校への信頼につながるでしょう。学校の働き方改革が言わ

れる時代ではありますが、学力の面については、武豊に住む子どもたちが、将来も

っと勉強しておけばよかったと後悔しなくてもよいように、学校の先生方に頑張っ

ていただきたいと思います。 

 

(教育委員) 

・ 少し前の話となりますが、小学校の運動会を観覧させていただきました。当日は

雲一つない快晴で、運動会日和でした。開会式で見た子どもたちの顔は、とても緊

張したものでしたが、プログラムが進むにつれてその緊張もだんだん解けていき、

競技に笑顔いっぱいで取り組む姿、そして仲間を一生懸命応援する姿をたくさん見

ることができ、とてもうれしく思いました。以前は、保護者の観覧スペースは、狭

く密集していましたが、今年から子どもたちの控え席の後ろ側まで、スペースを拡

大してありました。これはＰＴＡが提案して、学校で協議し決定したと聞いていま

す。コロナウイルス感染症の扱いが５類に移行したとはいえ、観覧スペースを広く

し密を避けるという点ではとてもよい取組であると感じます。また、観覧スペース

が子どもたちの後ろまで拡大されたことで、保護者にとっては、普段見られない子

どもの姿や表情を見ることができる、とてもよい機会ともなっていました。これか

らも、ＰＴＡと学校が協力して、主役である子どもたちが輝ける、そんな運動会を

続けていただきたいと思いました。 

・ 同様に中学校の体育祭も観覧しました。こちらは、雨が降ったり止んだりの、あ

いにくの天気だったのですが、生徒の顔を見ると皆真剣で、内に秘めた思いが感じ

られる表情をしていました。ある学年が競技に取り組む中、異学年は他人ごとでは

なく、応援団旗を一生懸命掲げるとともに大きな声援を送って応援する姿が見られ

ました。特に、リーダーが節々に仲間を鼓舞して盛り上げている様子があり、一致

団結している姿がとても印象的でした。演舞も準備期間は短かったと思うのですが、

完成度が高く素晴らしいもので、感動しました。 

・ 私自身が学生だった時代と比べると、運動会全体の時間やプロクラムの種類等、

変わっている所が多くあり、時代の変化を感じます。ただ、子どもたちにとってこ

ういった行事が大切であることは変わらないでしょう。不登校の子が運動会・体育

祭を機に登校できるようになったという話を聞くこともあります。学校の様々な行

事が子どもたちによい影響を与えるよう作用してほしいと思いますし、そのために

学校の先生方には、心配り、目配りをしていただき、必要な所で機を見て子どもた

ちへ声掛け等の対応をお願いしたいと思います。 
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(教育委員) 

・ 私事ではありますが、健康には自信があったのですが、先日体調不良になり、な

かなか回復せず、せっかくご紹介いただいた行事にも参加できないことが続いてし

まいました。久々の出席が先日の図書館フェスタでしたが、振り返ってみると図書

館にあまり訪問したことが無いことに気づき、せっかくの機会だったので色々見て

回りました。様々な展示がありましたが、その一つとして子どもが描いた絵が展示

されており、じっくりと見ていると、描いた子によって見ている視点が全然違うこ

とに気づかされ、とても面白かったです。それと同時に、学校の先生方は、一人一

人違う子どもの視点を上手にくみ取り、時に子どもと同じ視点に立ちながら、様々

なことを教えているということにも気づき、先生方はすごいなと改めて思いました。 

・ 私は教員を長くやってきましたが、相手にしてきたのは大学生や大学院生ばかり

でした。今後は、もう少し自分自身の視野を広げるのもよいなと考えています。 

 

(教育委員) 

・ 先日中学校の体育祭を参観しました。中学校には多くの生徒がいますが、生徒会

執行部を中心に、各委員会で競技の準備・片付けまで生徒が行っている様子が見ら

れ、上手に回しているなと感心しました。 

・ 合唱コンクールも参観しました。町民会館の輝きホールで歌われる合唱は、コロ

ナ禍で行われた学校の体育館での歌声よりも上手に聞こえ、どのクラスも甲乙つけ

がたい素晴らしい物でした。大きなホールの舞台上、音響設備がよい場所で、スタ

インウェイのピアノを伴奏に歌う経験を子どもたちができるのは、本当にありがた

い事で感謝しています。 

・ 早いもので、３年生は受験を考えなければならない時期となり、先日は公立高校

出願の全県試行が行われました。公立・私立ともに出願の方法がＷｅｂ出願になり、

インターネット上で全てが完結するため、便利な反面、この操作で本当に良いのか

保護者にとっては不安に思うこともあるでしょう。今年度は、学校からＨｏｍｅ＆

Ｓｃｈｏｏｌを使って、随時どれだけの人が操作を行ったか、また次はどんな操作

を行えばよいか等、丁寧にお知らせがされていてとてもよかったです。 

・ 先ほど他の委員から話があった、家庭に様々な事情を抱える子どもたちへの対応

について、保護者への説明は、先生からではなく専門家から話をしていただいた方

が、より入りやすいということもあるかと思います。小中学校でもドクターやカウ

ンセラー、警察、保健士、弁護士、社会福祉士といった、教員以外の専門家の方の

力や言葉を上手に借りて、保護者への対応を進めていけるとよいと考えます。 

 

 

 

 (教育部長) ありがとうございます。以上をもちまして定例教育委員会を閉じます。 

（一同） ありがとうございました。 
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令和  年  月  日 

 

署 名 

                                 

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                                   

 

                      作成者  神谷俊輔 

 


